

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁 石家庄在行动

市市场监管局发布电动车经营和消费提示 电动车禁止加装车篷车厢

本报讯(记者 焦莉莉)近年来，电动自行车以方便、快捷、环保等特点，成为不少市民的重要代步工具。随之而来的电动车事故和消费投诉也日渐增多，那么如何选购电动自行车呢？日前，市市场监管局对电动车消费者、经营者发出经营和消费提示，其中对于未备案的老年代步车和非法拼装、改装的电动车，以及有加装车篷、车厢等现象的，都被明确禁止销售。

为切实维护群众出行安全，加强电动车产品质量监管，规范电动车经营者

的经营行为，市市场监管局对电动车销售、维修等经营者提出：销售的电动车必须符合相关国家标准，并通过国家强制性产品认证(CCC认证)；不销售无合格证、无厂名、厂址，不符合国家技术标准，无CCC认证、未在工信部备案的非法电动车(包括老年代步车)；不要购买各类经过改装、拼装的电动车，对已购买的电动车产品不私自进行改装；购买电动车产品时要向商家索证索票，并保存好随车的合格证、车辆一致性证书等相关材料。

市市场监管局欢迎广大消费者积极举报拼装、改装电动车及销售违法违规电动车的违法行为，投诉举报电话为“12315”。

教育与处罚相结合 我市严查电动车违法上路

本报讯(记者 胡雁冰)连日来，石家庄交警全面强化路口路段通行秩序管控，严查严管严治电动车各类交通违法行为，发现一起，教育一起，处罚一起，掀起电动车交通违法整治高潮。12月1日，记者到各路口对交警查处交通违法电动车的情况进行探访。

快递三轮车顶载货被警告

12月1日上午8时许，正值交通早高峰，在石家庄市中华北大街与和平西路交叉口附近，新华交警大队一中队的多位民警辅警正在该十字路口站岗执勤，他们各自其职，有的站在十字路口中间指挥来往车辆，有的则在非机动车道旁巡查并纠正电动车逆行、加装挡风罩、支架等违规行为。

8时15分，在看到一名中年女子骑着的电动车前加装了挡板，车后座旁还

夹带了一个挺大的手推车后，一中队负责人何世金迅速上前拦停。“你这样很危险，电动车前的挡板会影响视线，尤其在雨雪天气下，极易发生交通事故。另外，你后座旁夹带了这么大的手推车，也会产生交通安全隐患，极易和来往车辆发生剐蹭，必须将挡板和手推车撤下来。”何世金耐心地说道。“行，明白了，我马上靠边取下来。”该中年女子回应。随后，何世金还检查了该中年女子电动车的产品合格证等相关资料。

8时35分，一辆快递电动三轮车停在了该路口等待红灯，车顶上方还放置着一些快递箱。何世金及同事立即上前将该车拦停，并让该快递员靠边。“车顶上放货物是不允许的，很危险，一旦因车速快等原因货物掉落很容易发生交通事故。”说着，何世金让快递员将车顶的货物放进三轮车厢内。“你看，车厢空间还有不少

呢，这次是警告，下次要是还在车顶放置货物，可就得处罚了。”何世金说。“明白了，我以后一定遵守规定。”该快递员说。

当天上午，该中队针对电动车逆行、

加装车篷、挡风罩等违规行为处罚并纠正40余起。“我们还将进一步加大巡逻及执法力度，在广大市民的积极配合下，共同创造一个更好的交通环境。”何世金表示。

电动车加装车棚被要求拆除

7时47分，在裕华路上又一辆加装塑料车篷的电动三轮车自西向东驶来。米文志示意驾驶人靠边停车后，又开始耐心劝说：“大爷，这种车篷虽然保暖，但是很不安全，尽快拆了吧！”这位大爷赶紧说：“我这是刚安装的，装上了确实暖和。既然不安全，那我尽快拆了它。”

交警介绍，近年来电动车数量激增，部分拼装车、非法改装车的违法上路导

致交通事故频发，严重影响群众的出行安

全。当前，全市正在大力开展以治理拼

装车、非法改装车为重点的电动车交通

违法行为专项整治行动，请市民自觉遵

守交通法规，拒绝骑乘违法违规电动车。

在“温暖”的平台上建功立业

——记市人才绿卡A卡人才、君乐宝乳业集团乳品与营养总工程师王世杰

□本报首席记者 范玉蕾

“目前，我们团队已从我国传统发酵乳制品中，分离筛选了1000余株乳酸菌，涵盖22个种属，获得授权菌株相关发明专利30件，实现产业化菌株9株……”11月24日，君乐宝乳业集团乳品与营养总工程师王世杰谈起自己的工作时立刻打开了“话匣子”。

王世杰是四川大学营养与食品卫生学博士后、正高级工程师、市人才绿卡A卡人才、享受国务院特殊津贴专家、市“高层次人才支持计划”入选者。在企业，他作为主要负责

人，建设了“功能性乳酸资源及应用技术国家地方共建工程实验室”“河北省乳制品研发与质量控制重点实验室”等科技平台；主导建立了君乐宝菌种保藏中心(JMCC)，开发了具有我国自主知识产权的益生菌菌株——LpN115并实现产业化。作为主研人解决了多项益生菌发酵乳生产的关键技术，开发了系列产品，产值10亿元以上。主持国家级、省级项目5项，获得发明专利8项，发表学术论文20余篇，获得省级以上奖励5项，其中河北省科技进步一等奖2项。

“从我的个人成长经历来说，立足乳业

这个极具发展性的产业，找到一个好平台是极为重要的。”王世杰说，2006年他硕士毕业后便来到君乐宝就职，十几年的成长自然是离不开搭载了君乐宝这个快速发展的平台。这几年，他们通过联合区域内相关的大学和科研院所共同建设的科技协同创新平台，在研究乳制品产业链上游、中游、下游之间的技术需求及互动联系，开展了技术研发、成果转化等业务工作，从而解决新型乳制品开发、乳品加工核心技术、全产业链质量安全体系等制约行业发展的关键技术问题，不断推进乳制品产业结构调

整和行业的振兴发展。

同时，王世杰表示，在石家庄这个城市发展非常有信心。他认为石家庄的生物产业底蕴非常雄厚，从做药到做奶制品、做益生菌等此类产业一直是处于一个前沿的发展态势。有这样一个基础在，个人能够更快更好地实现理想和价值。他感言：“这里的环境也让我没有后顾之忧，搞科研有支持，购房租房有补贴，孩子上学也有保障，一系列政策都让我感到很温暖，无论从情怀来讲，还是个人后期发展来说，石家庄对于我都是一个极具吸引力的地方。”

教育学生首先还要为人师表，我要以身作则。”一个学期里，孙育红总要写给学生几封信，它们被学生工整地贴在了每个人的《心灵沟通本》上。

当年产假一结束，孙育红就给女儿断了奶，送到姥姥家。晚上下班后她才能赶过去看孩子，等孩子睡了，再赶回自己家，“我家离学校比较近，这样可以早点到校。”女儿上了幼儿园，孙育红很少接送，连孩子所在幼儿园的“三八妇女节”家长活动，都是孩子爸爸参加。而此时，孙育红正给自己的学生们讲“感恩母亲”。

面对奖励和荣誉，孙育红老师表示，“这是一份荣誉、一种鞭策，更是一份激励、一种动力，我会把平凡做到极致、永远老老实实地做好教师的本分，爱每个孩子。”

丹心育人砥砺行

——记石家庄市第二十八中学教师孙育红

□本报记者 刘青

孙育红是石家庄市新华区第28中学教师，从教26年来，她始终坚信，“爱”是走进孩子心灵的法宝。“背着爱走路，永远都不会累。”这是她饱含情感给学生们在黑板

上的留言。从教二十多年来，她怀着对教育事业的执着追求，在平凡的岗位上默默奉献，被评为石家庄市第七届道德模范。

1995年，孙育红从河北师范大学毕业

后来到28中，成为一名初中班主任。“当时

不像现在固定电话、手机这么普及，家访是我沟通家长、帮助学生最常用的方式，有的学生家我甚至去过了多次。”除了走访，孙育红还通过沟通本、书信等方式与家长、学生进行交流，书信多达上千封；节假日主动与家长电话联系万次以上；送给学生的生日

祝福短信1000条。

工作二十多年来，她一直当班主任，教室最后一排靠墙角的位置是她的专属座位。每天清晨6时多，孙育红就到了教室。过了19时，孙育红才最后一个离开办公室。

担任班主任后，孙育红的班里学生人手一本《心灵沟通本》。在这个本上，孩子们把青春的烦恼写下来，孙老师一一看过并认真分析。细细翻开孙育红的批语，字里行间充满了满满的正能量。“我的时间确实紧张，要工作，要照顾家庭和老人。但我觉得

关于石家庄市2019—2021年度 精神文明建设“五个一工程”评选结果公示的公告

一、入选作品名单(24部)

(一)广播剧(1部)
广播剧《天路长歌》 石家庄广播电视台

(二)纪录片(2部)
纪录片《滹沱筑梦》 石家庄广播电视台

纪录片《烽火滹沱》 裕华区委宣传部

(三)电视剧(1部)
电视剧《绝境铸剑》 裕华区委宣传部

(四)电影(3部)
电影《吕建江》 裕华区委宣传部

电影《我不是葫芦瓢》 裕华区委宣传部

电影《幕后人》 长安区委宣传部

(五)戏剧类(6部)
音乐剧《壮士》 桥西区委宣传部

丝弦《大唐魏徵》 石家庄市文化广电和旅游局

评剧《墙头马上》 石家庄市文化广电和旅游局

新编传统剧《新包公赔情》 石家庄市文化广电和旅游局

民族歌舞剧《团结就是力量》 石家庄

市文化广电和旅游局

河北梆子现代戏《西柏坡故事》

平山县委宣传部

(六)歌曲(5部)
歌曲《复兴路上》 石家庄广播电视台

歌曲《湾里庙》 新华区委宣传部

歌曲《前行》 新华区委宣传部

歌曲《万里江山》 市文联

歌曲《百年答卷》 石家庄职业技术学院

(七)图书(6部)
纪事文学《齐花坦与河北梆子》

市文联

儿童文学《闪耀的红星——红色革命

英烈故事系列丛书》 市文联

儿童文学《失物旅行箱》 市文联

通俗理论读物《穿越千年赏好诗》

市文联

长篇小说《黄金鸟》 市文联

纪实文学《建屏长歌——(东)建屏县

抗日斗争纪实》 鹿泉区委宣传部

二、组织工作先进单位(17个)

石家庄市文学艺术界联合会

中共新华区委宣传部

石家庄市文化广电和旅游局

石家庄广播电视台

中共裕华区委宣传部

中共鹿泉区委宣传部

中共桥西区委宣传部

中共正定县委宣传部

中共平山县委宣传部

中共井陉县委宣传部

中共深泽县委宣传部

中共新乐市委宣传部

中共藁城区委宣传部

中共行唐县委宣传部

中共赞皇县委宣传部

石家庄职业技术学院

中共长安区委宣传部

三、优秀创作奖(2个)

石家庄晴声京剧艺术团 优秀创作主题奖

卿卫平 优秀创作新人奖

优化审批流程 提升服务效能

市水利局积极推动开发区水土保持区域评估工作

本报讯(记者 杜倩倩)为推进全市园区建设项目建设领域减环节、减材料、减时限、减费用，加快项目落地，市政府制定了《全市特定区域推行区域评估替代审批服务改革方案》。在全市各级开发区、工业园区、自贸试验区正定片区和其他有条件特定区域，推行区域评估替代项目评估审批服务。截至目前，全市23个省级及以上各类园区区域评估已全面推开。市水利局为保证年底前完成23个省级及以上各类园区水土保持区域评估报告的审批工作，主动对接各开发区，指导解决在水土保持区域评估过程中遇到的难题，并将组织送审稿技术评审和批复报批稿的时间压缩为三个工作日。

截至11月25日，1家(正定高新区)向水利局报送了报批稿，目前正在起草批复，2家(石家庄经开区、藁城开发区)报送了送审稿，并通过了技术评审、目前正接专家意见修改，1家正在招标，14家正在编制过程中，5家正在准备开展工作。

区域评估改革，变企业“申请后审批”为政府“申请前服务”，变“单个项目评估”为“区域整体评估”，变“企业付费多项评估”为“政府买单、一次告知”，是对传统评估和审批方式的重大突破，为经济高质量发展构建了更加优质的制度和政策环境。区域评估成果的推广应用，大幅提升了园区项目审批效率，单个项目各类报告编制可直接使用区域评估成果，每个单项评估和审批时间平均可压缩30天左右，大幅降低了企业成本，为项目快落地、早开工、快建设、早达产创造了便利条件。

希望工程为留守儿童送去“梦想空间”

本报讯(记者 戴丽丽)12月1日，共青团石家庄市委、市青少年发展基金会、

关爱·成长

金会、共青团赞皇县委、爱心企业共同开展“希望工程关爱留守儿童走进赞皇县黄北坪小学——心愿100·梦想空间”公益捐赠活动。

活动中，为黄北坪小学全校70名学生每人捐赠了一套“梦想空间”，价值7万元，并赠送每个孩子一个书包，“梦想空间”包含一个书桌、一把椅子、一盏学习灯、一个智能机器人、一本好书。桌椅上还设有可视电话，方便留守的孩子跟远方的亲人随时视频联系。

本次“梦想空间计划”是团市委、市青基会联合碧桂园集团河北区域针对农村儿童共同开展的一项公益行动，是为了给学生打造一个健康实用的学习空间，帮助孩子改善坐姿，减少近视及脊柱健康问题的发生。下一步“梦想空间计划”还将走进平山等地。

今年以来，团市委、市青基会结合青少年工作实际，开展“我为青少年办实事”活动，推动党史学习教育走深走实，先后走进灵寿、深泽、赵县、赞皇等地开展公益捐赠活动，帮助学生解决急难愁盼问题。截至目前，2021年市青基会共筹集捐款880万元，资助大中小学生2764名，捐赠29所“科技萌娃”科技实验室。

正定县

举办海外人才对接座谈会

本报讯(记者 刘佳鑫)12月1日下午，正定县“智聚正定、人才强冀”第四个“石家庄人才日”海外人才对接座谈会在正定新区人力资源服务产业园召开，旨在帮助我市海外归国人才更加清晰了解人才政策，助力海外归国人才更好地融入家乡的生活和建设。

座谈会上，相关负责人介绍了石家庄市人才绿卡政策的办理条件，正定县科技企业政策、行政审批政策、正定自贸区招商政策、人才政策，以及正定新区人力资源服务产业园的园区环境与政策等，为海外归国人才在创业扶持、科研服务、住房保障、社会保险、生活服务等方面提供全方位支持。来自河北省海外留学归国人员联合会筹委会的40余名海外人才畅所欲言，表示将充分发挥专业特长、智力密集等优势，利用所学所长，积极建言献策，为石家庄市高质量发展作出积极贡献。